岛核电事故定性为"人祸

调查称事故原因在海啸前可以预见到 7时任菅直人政府令指挥陷入混乱

据新华社消息 日本国会 福岛核电站事故独立调查委员 会5日公开调查报告,把福岛第 核电站辐射物质泄漏的原因 定性为"人祸"。这是福岛核电站 事故一年多来日本方面发布的 第三份调查报告。先前,政府和 东电方面坚称,海啸使反应堆出 现故障的可能性更大。一些学者 质疑,称反应堆关键部件在地震 后可能已经损坏。

日本东北部去年3月11日遭 遇强震,触发海啸。福岛第一核 电站多座反应堆外部供电中断, 冷却系统难以运行,导致堆芯熔 毁,引发辐射物质泄漏。

监管机构和公司 蓄意拖延决策

福岛核电站事故独立调查 委员会发布的报告共5册,超过 600页

"依据委员会的研究,3月11 日那天,福岛第一核电站据信处 于脆弱状态,无法确保能够承受 地震和海啸冲击,"报告说,"尽 管有机会采取措施,监管机构和 东京电力公司管理层蓄意拖延 决策,没有及时采取措施。"

国会去年12月设立调查委 员会,传唤多名知情人,包括前 首相菅直人、前任官房长官和现 任经济产业大臣枝野幸男、东电

前会长和前社长。另外,委员会 对灾民和东电员工作问券调查。

缺乏管理能力 导致灾难发生

委员会在报告中说,东电、 政府和核电监管人员缺乏管理 能力,"共谋"导致这场灾难。

"他们实际上剥夺了国家在 核电站事故中享有安全的权 利,"报告说,"所以,我们得出结 论,这一事故明显缘于人为。造 成事故的一些直接原因都可以 在3月11日前预见到。

报告说,委员会相信,事故 根源是监管体系支持不完善的 决策和行动机制,却不关注一些 特定个人的资质。

委员会说,时任菅直人政府 在灾难发生时起到妨碍应灾的反 作用,没有运用符合逻辑的指挥 链。"首相办公室应该借助现场任 务小组与核电站运营商接触…… 却直接向东电总部和事故现场发 号施令,使指挥陷入混乱。

谈及核能监管机构原子能 安全保安院的责任,报告说,即 便这一机构知道事情会出错,也 没有迫使东电采取行动。"原子能 安全保安院知道东电正在拖延采 取措施,却没有给出清晰指令" 而且这一机构"没有对规模超过 以往事故的灾难作好准备"



15名中国游客 在新西兰因车祸受伤

一辆载有34名中国游客的旅 游巴士5日上午在新西兰南岛小镇 莫斯本附近因道路结冰路滑翻车, 并撞上一个电线杆,造成15名游客 受伤,其中4人重伤,一名来自上海 的9岁男孩有肝脏出血症状。

中国驻克赖斯特彻奇总领 事馆领事部主任陈晓燕说,受伤 游客已被送往医院救治。

这辆巴士由当地华人旅行 社"万国旅行社"运营,车上34名 游客大多来自中国安徽、上海、 北京、广东、福建、江苏、湖南、山 东、内蒙古、甘肃等省市区。此 外,车上还有数名在新西兰留学 的中国留学生

图为事发现场

新华社/费尔法克斯



◎东城核心: 奥体中心与高新区双核交汇 ◎成熟配套: 奥体中心、会展中心、齐鲁软件园、山东省博物馆、山东省立医院东院、山东省武警医院、山东大学 齐鲁医院高新区医院、银座购物广场等 ◎品牌教育:品牌小学、幼儿园,九年一站式教育 ◎完善社区:社区内高档会所、国际标准游泳池、中心商业区

贵宾专线: 0531-67893077 88769077 接待中心地址:济南奥体中心东临 经十东路与凤凰路交汇处北行777米路西

开发商:山东国华时代投资发展有限公司 国华地产官方网站:http://www.guohuodichan.com 报告計可证于: 非建振针如1139-2011362. 2011383-2011382. 2011383-4111392年 大学中国月及文字仅做证明徒用。本不是开发商场条约.不构成双方实会向内容.最终解释权均开发商所有

广告许可证:鲁工商广字01081号 本报社址:济南市泺源大街6号 邮政编码:250014 刊号CN37-0003 邮发23-55 今日84版 零售0.50元 本报广告中心电话:(0531)82963188 82963199 82963166 本报发行:(0531)85196361 85196329 差错投诉:96706 发行投诉:(0531)85196528 邮政投递投诉:11185